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; . A A ; Liczba
Nr zadania | Etapy rozwigzania zadania: Modelowy wynik etapu punktéw
Przeksztatcenie wzoru funkeji do g
21 postaci ogolnej funkcji kwadratowe;. S =3 2(a+b+c)x+(ab+bc+ac) :
Wyznaczenie wyroznika funkcji
12 12.2 | kwadratowej ( w tym | p. za metodg A= 2[((1 —b)2 + (b — c)2 %+ (c — a)ZJ 2
oraz | p. za przeksztatcenia).
= .
Uzasadnienie, ze wyroznik jest nie- A 20 dla d owolnych r.zecz‘y‘\w‘lstych a‘,b‘,c
123 |~ stad funkcja f'ma co najmniej jedno miejsce 1
HJETny: ZErowe
Zapisanie warunkow jakie musza by¢
13.1 |spekione, aby wyrazenie log,, (x—1) x € (L+o0) i m e (0;1)U(I+o0) 1
miatlo sens.
Zapisanie alternatywy rownan loga-
13.2 | rytmicznych rownowaznej danemu log,, (x ~1)=11ub log,, (x - 2) =-2 1
réwnaniu.
Rozwiazanie alternatywy rownan |
13 13.3 |logarytmicznych w zaleznosci od x=m+1lub x=1+— 1
parametru 7. i
Zapisanie warunkow, dla ktorych 1
13.4 |kazda liczba spelniajaca rdwnanie 1(m+13 1 1{14——(3 1
jest mniejsza od 3. m
Wyznaczenie wszystkich wartosci
parametru m spetiajacych warunki 7
13.5 . me (—;l)u(1;2) 2
zadania ( w tym | p. za metodg oraz B ’
1 p. za obliczenia).
: , : a., b, ,a-b,
14.1 |Przeksztalcenie podanego rownania. (x+ E) +(y+ E) =( ) 1
. . . -b
14 14.2 Uzasadnienie, ze otrzymane rownanie | Poniewaza # b, to (a 0. 1
| jest rOwnaniem okregu. . _ 2 .
Otrzymane roOwnanie przedstawia okrag.
Wyznaczenie wspolrzgdnych srodka a b |a — b|
14.3 |. - Sl S=(—=——2), r=——0H 1
1 dlugosci promienia okrggu. 27 o 2
. ) £(x)=sin2x+ sin[f = (E 2x)} lub
151 Przeksztalcenie wzoru funkeji po 2 6 1
" | zastosowaniu wzorow redukcyjnych. T T
f(x) = c08(— — 2x) + cos(— — 2x)
2 6
o
15 Przeksztalcenie wzoru funkcji po d (JC) =43 Sm(g +2x) lub
15.2 |zastosowaniu wWzoru na sume sinusow . 1
lub kosinusow. f(x)= \/gcos(g —2%)
Wyznaczenie najwigkszej
153 1 najmniejszej wartosci funkcji Najmniejsza wartos¢: m = 3 5

(wtym 1 p. za podanie warto$ci oraz
| p. za uzasadnienie).

Najwicksza wartos¢: M = A3
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20 x>0
>0  4y<0
Ulozenie alternatywy uktadoéw nie- Y #8
16.1 rownosci opisujacej figure F 3x+ys2 [3x-y=s2
’ (w tym | p. za metodg oraz 1 p. za r <0 x<0
obliczenia). e “Lyz D
—3x+y<2 |-3x—-y<2
Wyznaczenie wspotrzednych wierz- 2 2 s o
16.2 | chotkow figury F. (=330%5:0%:(0:2);(0:-2)
16 A
Cl2
16.3 Sporzadzenie rysunku 1 zaznaczenie " o
figury F. 3 e
2
16.4 | Obliczenie pola figury F. P =2 PM -
|4B| =342
17.1 Sporzqdze‘:me rysunk’u Z oznaczenia- ‘ 4 C| 3-.3
mi lub opis oznaczen. A
D |BC|=2
o lAc +[Bcf - 8]
- - cos = =——
172 Wyznaczenie miary najwigkszego 2‘ 1 C| | BC\ 5
17 kata. .
|£C| =120
: ; i 1 : 3
17.3 | Obliczenie pola trojkata. P = E‘AC] . |BC\ sin /C = 5(3 - \/5)
Obliczanie dlugosci wysokosci po- 2P 32-6
17.4 |prowadzonej z wierzchotka kata roz- |cD| = jgc = 5
wartego. | l
175 Obliczanie dlugosci promienia okrg- B |48 _Js
" | gu opisanego na trojkacie. T 2sinZC
Sporzadzenie rysunku wraz
18 18.1 3 .
z zaznaczeniem danych katow.
3 .
18.2 Wyznaczenie dtugosci bokow prosto- o = et % b =liers L

kata w zaleznosci od A.

6




Wykazanie, ze a-b=h"( wtym 1 p.

T T W T
18.3 M b=hecg=ctg==htg—ctg= =’ 2
za metodg oraz | p. za obliczenia). ¢ e 3 e 6 & 6 = 6
18.4 | Obliczenie wysokosci ostrostupa. h=3dm 1
- 18.5 | Obliczenie objetosci ostrostupa. V=9dm’ 1
§ Np.: A — zdarzenie polegajace na otrzyma-
'z 19.1 |Opis zdarzen losowych. fiu wygranej na pierwszej 1 . |
5~ B - zdarzenie polegajace na otrzymaniu
© wygranej na drugiej loterii.
GE) 192 Obliczenie prawdopodobiefnstwa wy- P( A) _ 2 |
© " | granej) w pierwszej loterii. n
-g 19 193 Obliczenie prawdopodobienstwa P( B r) _ (2” . 3)(” - 1) 1
8 " |przegranej w drugiej loterii. (Zn - l)n
% 19.4 Obliczenie prawdopodobiefistwa wy- P( B) _ 4n-3 1
8 " |granej w drugiej loterii. (2n —l)n
< ) , Rozwigzanie jednej z nierownosci:
2 195 Por(_)wname otrzymanych prawdopo- P( A)) P( B) alhics P( A) ( P( B) 1
+= dobienstw. . 5 .
< i wywnioskowanie, ze P(4)) P(B)
D 201 Analiza zadania i wprowadzenie Np. x —réznica ciggu arytmetycznego i
N " | oznaczen. a, =1-50x
GJ .
N 20 | VVyFaczenie dy.ds, ay =1-2x,ay =1-x 1
.'% w zalezno$ci od x.
ﬁ Zapisanie wyrazenia 4 (1= 50x)(1 - 2x)
Y 203 | o 9 fx)= 720 xe(-o0l) 1
8 jako funkeji jednej zmiennej 1=
E 1 podanie jej dziedziny.
) . . o ; —~100x* +200x - 51
20.4 | Obliczenie pochodnej funkcji f. fx)= (1 )2 ,x & (—0;1) 1
-Xx
20 3
20.5 |Rozwiazanie rownania f (x)=0. x= 0 1
Funkcja f:
Uzasadnienie istnienia najmniejszej maleje dla x e (_ o 3 ) rotiiedia
20.6 wartosci funkeji f'(zbadanie monoto- 10 )°
" | nicznosci funkcji f'w przedziale 4 ; 3 S 4
(_ oo;l)). X e {E,l) ;dla x = EPTZ}’JI’HUJG najmniej-
szq wartos¢
Wyznaczenie najmniejszej wartosci ) __g
T | g U .
211 Wyquzyst’anle definicji potegi o wy- P odx+x+6=0 dlax#5 (¥ 1
ktadniku réwnym zero.
Rozwigzanie rownania (*)
3 21.2 |(wtym I p. za metodg oraz 1 p. x=-lLx,=2,x=3 2
za obliczenia).
21.3 | Analiza rownania dlax = 4. Liczba spehiajgca rownanie: x, = 4 1
21.4 | Analiza rownaniadlax = 6. Liczba spetniajaca rownanie: x; = 6 1

Za prawidlowe rozwigzanie kazdego z zadan inna metoda od przedstawionej w schemacie przyznaje-

my maksymalng liczb¢ punktow.
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